
Protokoll 

 
über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Rabber im Versammlungsraum der Freiwilligen 
Feuerwehr Rabber vom 2. März 2023. 

 

Anwesend: 
Ortsratsmitglied Herr Ortsbürgermeister Alexander Beeck, Huntestraße 6 
Ortsratsmitglied Frau Ann Bruns, Westenseite 1, ab 19:15 Uhr 
Ortsratsmitglied Herr Karl Potting, Angelbecker Straße 42 
Ortsratsmitglied Herr Christian Varwig, Schlömannstraße 4 
 
Gemeinderatsmitglied Frau Doris Kretschmer-Wurps, In den Brüchen 11 
 
von der Verwaltung: Michael Reschke, zugleich Protokollführer 
 
Ortsratsmitglied Herr Jens Lohmeyer, Hauptstraße 23 fehlt entschuldigt. 

 

Tagesordnung: 
 

A: Öffentlicher Teil 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Anwesenden 
TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ortsratsmitglieder 
TOP 3: Feststellung der Beschlussfähigkeit 
TOP 4: Feststellung der Tagesordnung 
TOP 5: Genehmigung der Niederschrift der letzten Ortsratssitzung 
TOP 6: Bericht der letzten Monate 
TOP 7: Haushalt 2023 
TOP 8: Bauvorhaben Graul 
TOP 9: Termine 2023 
TOP 10: Mitteilungen und Anfragen 
TOP 11: Bürgerfragestunde 
 

B: Nichtöffentlicher Teil 
 
 
 
Die Tagesordnung wurde wie folgt erledigt: 

 
 

A: Öffentlicher Teil 
 
TOP 1:  Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Anwesenden 
Ortsbürgermeister Beeck eröffnet die Sitzung gegen 19:00 Uhr und begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder, den Vertreter 
der Verwaltung und zahlreiche Zuhörer. Ortsratsmitglied Lohmeyer fehlt entschuldigt. 

 
TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ortsratsmitglieder 
Gegen Form, Frist und Zugang der Ladung werden keine Einwendungen erhoben, die Ordnungsmäßigkeit der Ladung wird 
einstimmig festgestellt.  

 
TOP 3: Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Da die Mehrheit der stimmberechtigten Ortsratsmitglieder anwesend ist, wird die Beschlussfähigkeit einstimmig festgestellt.  
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TOP 4: Feststellung der Tagesordnung 
Einstimmig beschließt der Ortsrat, die Tagesordnungspunkte 6 und 8 zu tauschen. Unter TOP 6 wird nun das Bauvorhaben 
Graul behandelt, unter TOP 8 nun der Bericht der letzten Monate gehalten. 

 
TOP 5: Genehmigung der Niederschrift der letzten Ortsratssitzung 
Änderungs- oder Erweiterungsanträge liegen nicht vor. Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt.  

 
TOP 6: Bauvorhaben Graul 
Vorsitzender Beeck weist auf den ersten Entwurf hin. Es wäre möglich, dass ein Bauplatz für die Errichtung eines 
Regenrückhaltebeckens genommen werden muss. Insgesamt sind 4 Mehrfamilienhäuser im Entwurf geplant. Vorsitzender 
Beeck bevorzugt 3 Mehrfamilienhäuser, 2geschossig mit ausgebautem Dachgeschoss. Der eingeladene Gast und Eigentümer 
der Fläche, Herr Graul, geht in seinen Ausführungen auf die Vorgeschichte des Grundstücksein und gibt einen Ausblick auf 
die Entwicklungsmöglichkeiten. Grundsätzlich ist der Ortsrat für das Baugebiet. In der Diskussion spricht sich der Ortsrat 
einstimmig dafür aus, drei Mehrfamilienhäuser mit jeweils fünf Wohneinheiten auf der Fläche zuzulassen. Herr Graul ist damit 
einverstanden und sagt zu, dass diese Vorstellung des Ortsrates so umgesetzt wird. Aus den Reihen der Zuhörer wird der 
Vorschlag geäußert, auf dem Plan auch die jeweilige Einstellplätze einzuzeichnen und außerdem eine 
Geschwindigkeitsbegrenzung auf der B 65 im Bereich des Baugebietes  zu fordern. 
 

 
TOP 7: Haushalt 2023 
Vorsitzender Beeck erläutert den aktuellen Stand und geplante Ausgaben und Einnahmen. Einstimmig beschließt der Ortsrat, 
dass die Freiwillige Feuerwehr des Ortes mit einer Spende in Höhe von 100 € für einen Anzeigebildschirm unterstützt wird und 
außerdem die Wittlager Mahlzeit mit einer Spende in Höhe von 100 € unterstützt wird. 
 
 

TOP 8: Bericht der letzten Monate 
a) Die Bank am Biotop wurde am 22. November aufgestellt und es wurden vier Obstbäume gepflanzt. 
b) Die Baumschule Schoster hat den Wall mit unter anderem 26 Obstbäumen bepflanzt. 
c) Das Geschwindigkeitsanzeigedisplay wurde nun geliefert und wird vom Bauhof auf den Einsatz vorbereitet. Der Ortrat wird 

aufgefordert, drei Standorte zu benennen. Einstimmig legt der Ortsrat folgende Standorte fest:  
  1. auf der B65 im Bereich Fronemann 
  2. auf der Buerschen Straße im Bereich Betex 
  3. auf der Angelbecker Straße im Bereich Uhlmannsiek 
d) Die Kirkespflaume wurde wie zugesagt von Friedrich Gerdom gepflanzt. 
e) Der vom Ortsrat beantragte neue Schaukasten wurde genauso wie die Ruhebank am Wanderweg Rabber-Lintorf im 

Haushalt genehmigt. 
f) Am 18. Februar 2023 hat die Freiwillige Feuerwehr Rabber die Bäume auf dem Parkplatz Friedhof Rabber im Rahmen 

einer Übung gefällt. Im Zuge der Neugestaltung werden auch die Schäden auf dem Parkplatz beseitigt. 
g) Die Freiwillige Feuerwehr Rabber erhält die alte Bestuhlung des Dorfgemeinschaftshauses Rabber. Wenn der Rückbau 

der Kindertagesstätte und die Wiederherstellung zum Dorfgemeinschaftshaus durchgeführt wird, steht auch die 
Beschaffung einer neuen Bestuhlung an. 

h) Vermutlich bereits im März 2023 wird der Glasfaserausbau in Rabber beginnen. 
i) Ein neues Carport für die Mieter im DGH ist genehmigt. Ein geeigneter Standort wird dafür gesucht. 
j) Die Ortschaft wurde angefragt, ob es Bedarf an Fahrrad-Abstell-Bügeln gibt. Der Ortsrat verneint einstimmig. 
k) Die neue Gleichstellungsbeauftragte der Gemeinde Bad Essen hat die Aufstellung einer orangenen Bank in jeder Ortschaft 

gefordert. Der Ortsrat lässt prüfen, ob die am Wanderweg geplante Bank auch in orange möglich ist. 
 
 

TOP 9: Termine 2023 
 
11. März 2023, ab 14:00 Uhr: Aktion saubere Landschaft 
29./30. Juli 2023: Hafenfest 
25. bis 27. August 2023 Historischer Markt 
 

TOP 10: Mitteilungen und Anfragen 
keine 
 
 

TOP 11: Bürgerfragestunde 
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Besondere Anfragen liegen nicht vor. 
 
 
Nachdem keine Meldungen in der Bürgerfragestunde vorliegen, schließt Ortsbürgermeister Alexander Beeck gegen 20:30 Uhr 
die Sitzung und eröffnet, nachdem die Zuhörer den Sitzungsraum verlassen haben, gegen 20:40 Uhr die Nichtöffentliche 
Sitzung . 

 
 
 
 
 

Beeck  Reschke 

 


